

## 乌兰布统苏木 解锁“关键词”找到政务公开“最优解”

本报讯(特约记者 靳羽商)近年来,乌兰布统苏木以辖区群众、企业需求为导向,聚焦优化营商环境与提升为民服务两个重点,坚持党建引领、优化流程,着力打造“办事方便、工作透明”的政务公开环境。

**解锁“因地制宜”关键词,找到阵地建设促进功能服务的“最优解”。**按照功能完备、分区合理、简朴实用的要求,在苏木党群服务中心设置了包含民政、就业、社保医保、退役军人事务等赋权相应的行政审批窗口。共设综合窗口5个、帮办代办窗口2个、党建窗口1个、公安户籍窗口1个,着力突出政治引领、为民服务、基层治理、公开监督4项功能,在抓好“红色主题”宣传、推行代办帮办服务、推进法治德治自治和保障党员群众的知情权和监督权上下功夫,切实打通为民服务的“最后一公里”。

**解锁“强化管理”关键词,找到以完善制度规范人员队伍的“最优解”。**

立足工作需要,以建设一支“数量充足、熟悉业务、勤政务实、廉洁高效”的工作队伍为目标,选配工作人员,统筹相关业务工作人员统一到苏木嘎查党群服务中心窗口办公,同步开展岗位培训和学习教育管理保证党群服务中心各项工作有序开展。加强制度建设,上墙《党群服务中心职能职责》《便民服务中心职能职责》《一次性告知制度》《限时办结制度》《新时代文明实践所职能职责》《退役军人服务站职能职责》《延时预约服务制度》《帮办代办制度》等告知制度,推动党群服务中心规范运行。依法依规,履行服务职责。按照克旗委编办制发的苏木乡镇及所属事业单位“三定”规定,在明确内设机构和事业单位主要职责和岗位职责的基础上承接《帮办代办政务服务事项基础清单》《苏木乡镇(街道)职责清单》《旗直和苏木乡镇(街道)共同承担事项清单》。苏木党群服务中心共上墙图板2块,成立帮办代办队伍

1支,其中苏木代办员3人,嘎查代办员30人,组级代办员27人,代办员队伍共计60人。

**解锁“厘清脉络”关键词,找到以精准定位政务公开事项的“最优解”。**依法依规编制符合本地区能够反映苏木政府职责权限、符合深化“放管服”改革和优化营商环境要求的政务公开事项标准目录。根据最新梳理的权责清单,对政务公开工作任务进行再梳理、再落实,适时更新完善苏木政务公开事项标准目录,并向社会公开。建立健全苏木政务公开与嘎查村务公开协同发展机制,使政务公开与嘎查村务公开有效衔接、相同事项的公开内容对应一致,推动政务公开向嘎查村延伸。精准定位,承接行政权力。同时认真落实自治区赋予的99项行政权力事项,按要求承接行政权力事项92项,其中申请类行政权力15项(行政许可可

10项、行政给付4项、行政确认1项),行政处罚77项。切实按照“谁审批、谁负责”“谁主管、谁监管”“谁行权、谁担责”原则,确保相关权限接得住、接得好。

**解锁“促进联动”关键词,找到以问题导向优化营商环境的“最优解”。**组建了12345热线办理机构,从机构职能、政策法规、行政许可、行政执法、公共服务和民生咨询6个方面上报热线平台知识库信息,同时,明确了1名热线联络员,及时迅速处理热线派单事项的办理和反馈。在做好常态化管理的同时,对平台信息及时更新,形成了发现、答复、更新、共享的良性循环机制。开展年度的旅游市场整治专项行动,不断优化苏木营商环境。

## 优化营商环境进行时

## 森林防火 人人有责

### 新开地乡 开展“三进”宣传 筑牢火灾防线

本报讯(特约记者 刘玉国)为遏制清明上坟烧纸引发森林草原火灾,新开地乡积极组织人力开展“三进”防火宣传活动,有力筑牢森林草原火灾安全防线。

**进校园。**乡林草站组织工作人员和护林员,分赴全乡一所中学和两所小学,向师生们宣传“预防为主、防消结合”的防火方针,森林草原防火条例、森林草原火灾处罚细则等政策法规,教育师生树立文明祭祀的思想观念,时时提醒家长防火的重要性。

**进企业。**乡政府派分管领导牵头,带领乡林草站工作人员深入辖区从事野外作业的矿山、风电厂等企业,开展森林草原防火宣传活动,与企业负责人签订“防火责任书”。并要求企业成立防火组织,组建灭火队伍、购置灭火工具、规范野外用火、倒灰有灰坑、不带火灰、教育员工野外不吸烟用火等一系列防火措施,提高防火意识,消除火灾隐患。

**进农户。**乡林草站工作人员带领护林员深入全乡各村组,联合村民组长,逐户排查掌握有林地和封育区内的坟头数量,以及坟地主人,并同坟主签订《防火公约》,落实防火责任。深入养殖户家中,张贴防火禁令,提醒他们禁止野外点火用火。针对特殊弱势群体,进入监护人家中,签订防火责任书。按照“谁监护谁负责”的原则,落实管控措施,坚决杜绝人为火灾隐患。

### 红山子乡永合村 全力以赴筑牢森林草原“防火墙”

本报讯(通讯员 王木勋)为切实做好清明期间防火安全工作,认真贯彻落实红山子乡人民政府关于森林草原防火工作要求,引导群众文明祭祀,倡导文明新风,按照乡党委政府统一部署,永合村持续加强宣传引导,严格值班值守,守好清明“防火关”。

**强部署,绷紧“防火弦”。**红山子乡永合村高度重视,第一时间组织召开春季森林草原防火工作会议,清明期间防火工作部署会议,传达上级工作部署要求,制定村级防火应急预案、处置办法,建立防火工作领导小组及扑火队伍,进一步压实工作责任,坚决打好清明防火攻坚战。

**强保障,筑牢“防火墙”。**为确保清明期间防火工作落实落细,永合村结合工作实际,制定清明期间防火值班表,明确带班领导、巡逻值守人员,确保责任到人。同时,做好车辆、防火工具保障工作,切实做好防火巡查巡防和隐患排查整治工作,为营造和谐稳定、安全有序的清明祭扫环境做好保障工作。

**强落实,站好“防火岗”。**4月1日至4月6日,永合村驻、包村工作队、村“两委”成员及网格员全员参与清明防火巡逻值守工作,坚守岗位,认真落实防火工作职责,严格执行领导带班、24小时值班备勤、车辆待命制度,加强重要路口、重点时段巡查力度,巡查值守人员准时上岗,保持通讯畅通,随时掌握动态,确保责任区域安全。

## 克什克腾旗 11幅摄影作品亮相中国美术馆

本报讯(特约记者 李景岩)4月1日—11日,“内蒙古印象”摄影展在中国美术馆举办,展出的117件摄影作品中,《阿斯哈图奇观》有关克什克腾旗的摄影作品就达到了11件。

本次摄影展由中国美术馆、内蒙

古自治区党委宣传部主办,内蒙古日报社、内蒙古文联承办,分为“最·风光”“亮·印记”“韵·北疆”三个版块。展出的117件摄影作品,是从千余位摄影家、摄影爱好者的1万余件作品中遴选而出。这些作品题材多样,以独到

的镜头、创意的表达,生动展示了内蒙古壮美的自然风光、独特的人文景观、绚丽的民族风情、现代的城市气息、幸福的生活图景。

展出的11件作品以饱满的艺术激情、精妙的摄影语言,在光影交错中呈

现四季轮转的天地、民俗风情的乡韵、时代发展的乐章,从不同侧面展示了克什克腾的壮美、秀丽。作品对国内外游客认识克什克腾旗、感受克什克腾旗、爱上克什克腾旗具有积极的促进作用。



**作品:《温馨的牧场》**  
作者:薛新玉  
拍摄地:赤峰市克什克腾旗  
小贴士:连绵起伏的山峦,开阔平坦的草地,蓝天、白云、牛群,共同演奏出一曲悠扬高远的草原牧歌。



**作品:《阿斯哈图奇观》**  
作者:张放  
拍摄地:赤峰市克什克腾旗  
小贴士:“阿斯哈图”为蒙古语,意为“险峻的岩石”。阿斯哈图石林位于内蒙古赤峰市克什克腾旗的克什克腾世界地质公园内。这里不同于其他地区垂直而上的石林,它形似千层饼,层层叠叠,石林节理多样,形态各异,如物如兽,如人如神,雄伟险峻,美不胜收。



**作品:《冬·韵》**  
作者:孙国树  
拍摄地:赤峰市克什克腾旗  
小贴士:冬季,银装素裹的雪原上空有时会出现光晕奇观,这些光晕被称为冰晕。

图为部分参展作品

## 旗农牧局“北斗”助力保护性耕作

本报讯(通讯员 周世民 金锐)一年之计在于春。旗农牧局积极落实2023年黑土地保护性耕作项目,派出技术人员对新加入的农用机械进行入户安装监控设备。借助北斗导航系统优势,强化科技支撑,为顺利完成全旗17万亩黑土地保护性耕作项目奠定了基础。

在经棚镇永胜村水头组,技术人员正为新加入的保护性耕作农用机械安装监控设备,发放保护性耕作技术指导手册,详细讲解保护性耕作技术

和设备使用方法,通过现场一对一培训,让机手对保护性耕作的技术要求和操作规程有了更加深入的了解,确保保护性耕作项目高标准顺利实施。

经棚镇永胜村水头组机手 苏宏玉:“保护性耕作既能有效地减少土壤养分流失,蓄水保墒,还能减少播种环节,为农民节约种植成本,一亩大约90元左右。”

据了解,此次安装的监控设备依托北斗导航系统运行,具备卫星定位、无线通信、机具识别、农田地表秸秆覆

盖图像采集、播种面积测量、作业轨迹记录、显示报警等功能,可实现远程监测,大大地提高了监管精度和工作效率。

在安装现场,技术人员为机手讲解监控设备的使用方法及相关事项。摄像头连着北斗系统,将自动上传图像和数据信息,后台根据上传内容判断保护性耕作是否合格,要确保摄像头时刻保持拍摄状态。

保护性耕作技术是解决和遏制黑土地退化、提升耕地地力的有效措施,

是一项系统工程,涉及农机、栽培、植保、土壤、水肥等多项领域,需要技术、经济、社会等多方面支撑。入春以来,旗农牧局加快安排部署,在各相关部门的通力配合下,积极推进项目进度,把落实地块、农机具安装调试和维修、机手的集中培训作为重中之重,为黑土地保护性工作顺利完成打下了坚实基础。

## 旗政务服务局“三笔”绘就基层政务公开标准图

本报讯(通讯员 吴培麟)旗政务服务局坚持以人民为中心的发展思想,准确把握新时代政务公开工作的职责定位和面临的新形势新要求,加强基层政务公开标准化规范化建设,全面提升政务公开工作队伍的业务水平和专业素质,及时更新优化业务知识,解决政府信息公开工作中的实际问题,打造一批基层政府信息公开的实操人才,织密基层政务公开队伍建设“一张网”。

织密“一张网”,加强基层政务公开队伍建设建立全旗基层政务公开工作人员联络机制,选配配强工作人员,组建政务公开信息员队伍,专人专岗、上传下达,搭建标准化规范化政务公

开工作人员网络,确保工作不断档。灵活采取多种方式加强业务指导,通过以会代训、以学促干、跟班学习等方式,提升现有政务公开工作队伍的业务水平和专业素质,及时更新优化业务知识,解决政府信息公开工作中的实际问题,打造一批基层政府信息公开的实操人才,织密基层政务公开队伍建设“一张网”。

编制“高标准”,搭好基层政务公开平台建设通过融合、归类、删减、整合等方式,编制克什克腾旗基层政务公开重点领域标准目录,主要涉及重点建设项目、新闻出版、广播电视、安全生产、交通运输、公共法律服务、食

品药品监管、农村危房改造等31个重点领域,并通过旗人民政府门户网站、政务公开公告栏等途径集中公开。建设高标准面积4500平方米的实体政务服务大厅,整合审批功能,配备智能化信息化的便民设备,将分散在民政、医保、社保等部门的1656项政务服务事项全部集中到政务服务大厅办理,实现“一窗式”综合受理。同时,进一步推进苏木乡镇街道便民服务中心

品药品监管、农村危房改造等31个重点领域,并通过旗人民政府门户网站、政务公开公告栏等途径集中公开。建设高标准面积4500平方米的实体政务服务大厅,整合审批功能,配备智能化信息化的便民设备,将分散在民政、医保、社保等部门的1656项政务服务事项全部集中到政务服务大厅办理,实现“一窗式”综合受理。同时,进一步推进苏木乡镇街道便民服务中心

## 萃英社区关工委开展烈士墓祭扫活动

本报讯(通讯员 庞永丽)风儿声声,松涛阵阵,又是一年清明时。为深切缅怀革命英雄烈士,传承先辈的革命精神,激发广大居民群众“学党史、知党恩、听党话、跟党走”的爱党、爱国热情。3月31日,萃英社区关工委组织“五老”志愿者、社区工作人员、党员志愿者90多人在经棚镇烈士陵园开展了“清明祭英烈,共铸中华魂”活动。

活动现场气氛庄严而肃穆。全体人员面对烈士纪念碑肃穆而立,鞠躬默哀。随后,大家向革命烈士纪念碑敬献鲜花,以简朴而虔诚的方式,对革命英烈们表达最深切的怀念和最崇高的敬意。

通过开展这次清明祭扫活动,让全体人员接受革命精神的洗礼,强化了思想教育。大家纷纷表示,要以烈士为榜样,把对烈士的深切怀念之情转化为不竭的动力,传承英烈精神,牢记誓言,坚定理想信念,以更加振奋的精神、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,做好关爱下一代工作。

## 倡导绿色出行 提倡文明旅行